

芝罘区冰轮路提升改造项目进入尾声

主干道即将全线通车

大型沥青摊铺机轰鸣声不断，数辆压路机来来往往，工人们热火朝天地忙碌着……走进冰轮路提升改造项目施工现场，一片繁忙景象映入眼帘。近日，芝罘区只楚园（街道）冰轮路提升改造项目进入最后的沥青摊铺阶段，这标志着经过紧张施工的冰轮路将在本月底迎来主干道全线通车。

综合性系统建设 着力化解民生痛点

冰轮路南起港城西大街、北至只楚北路，全长约6200米，是芝罘区唯一一条南北向可供重载车通行的道路。“过去，冰轮路是双向六车道，路宽40米，路面坑洼不平，路况差，同时周围物流园多，日常车流量很大，遇到早晚高峰时段，堵车的情况时有发生。”冰轮路提升改造项目负责人赵潇龙介绍。

“冰轮路还存在雨污分流不彻底，地下管线错综复杂、管位不清晰，道路两侧高压线塔林立、线路交错复杂等一系列问题，不仅给附近居民的工作和生活造成诸多不便，也让施工难度成倍增加。”赵潇龙对记者说。去年4月份，冰轮路提升改造项目正式启动，项目包括将道路拓宽至50米，双向8车道，敷设雨水污水、电力、自来水、热力、燃气、通讯等配套管线，高压、特高压架空线路迁入地改造施工，绿化及照明、交通设施提升改造等。

冰轮路提升改造项目作为综合性系统工程，不仅致力于道路提升改造，也为附近企业、居民带来更多的实惠。“通过新增水电气暖、雨水污水等管线，极大改善周边企业雨天内涝、雨污混流等问题，通过构建新式交通布局，安装聚光性柔和的双臂路灯，更新可移动式中央护栏，新改建港湾式公交站点，全面满足居民群众通行需求。”只楚园区（街道）相关负责人说。

不惧150℃“烤”验 保障项目早日完工

入伏之后，天气愈加炎热。在冰轮路东岳南路至红旗西路路段，数十名工人头顶烈日坚守一线，用汗水践行劳动者的担当，保障项目早日完工。“沥青摊铺的温度很高，最高可达170℃左右，非常热，有时候不小心被沥青溅到，就很容易烫出泡来。”今年55岁的赖声波向记者说。据了解，沥青摊铺温度不应低于150℃，碾压温度不应低于110℃，这意味着赖声波和工友们要站在

150℃左右的沥青上进行摊铺作业。施工现场，记者注意到很多工人的脚底下都沾着厚厚一层沥青。“沥青温度很高，烤得慌，鞋里面早就湿透了，而且很黏，干完活回到家，鞋底能扣下来好几层沥青。”赖声波说。在天气和沥青的交织影响下，工人们的汗止不住地流淌，时不时就要擦一下。

“高温天气下，我们提前计划工作量，合理调配施工时间，以避开高温时段。同时，为工人免费发放防暑降温用品。”烟台市政养护中心冰轮路项目经理谷峰广说。

新技术新工艺 为居民带来更多实惠

SMA沥青面层、“五防井盖”、PC透水砖、下沉式绿化隔离带、顶管作业技术……一项又一项新技术、新材料让冰轮路变得更

加安全、更加便捷。行走在冰轮路的人行道上，舒适而平坦成为附近居民最直观的感受。在人行道铺设方面，冰轮路采用具有良好保水性能的PC透水砖，通过蓄存部分雨水，经太阳照射后蒸发吸热来降低局部温度，最终达到减轻城市热岛效应的目的，同时，砖表面粗糙，具有良好的防滑性能，避免因路面湿滑造成的行人滑倒。

“冰轮路的路面，我们采用具有较强抗皱能力和抗滑能力的SMA沥青路面，进一步提升道路的舒适性和道路的使用年限。”只楚园区（街道）相关负责人说，同时，路面井盖材料选用“五防井盖”，起到防盗、防滑、防沉降、防响、防位移的作用。针对地下水位高、交通组织压力大的问题，在地下管网敷设时采用顶管作业技术，平衡地下水水压，防止泥水向外溢出，地下水向内渗透。

“冰轮路作为芝罘西部的交通要道，目

前已进入最后沥青摊铺阶段，计划于7月底前具备主干道全线通车条件，届时将还给居民一条顺畅路、舒心路。”赵潇龙说，后续将对冰轮路沿线绿化照明、交通设施等相关附属工程进行更深层次的提升改造。

(王睿 张琦)



工人们热火朝天地忙碌着。

突破芝罘展作为

加快推进商住综合体等项目建设

芝罘区世回尧街道聚力突破，开创高质量发展新局面

“加快推动上尧片区商住综合体等项目建设，打造基层数据应用平台……”近日，记者在“突破芝罘展作为 街道园区话发展”主题系列新闻发布会上获悉，芝罘区世回尧街道坚持“干”字当头、“实”字为本，在城市更新、项目招引、营商环境、民生实事、基层治理等方面聚力突破，为芝罘区高质量发展贡献世回尧力量。

楼宇党建联盟，打造世回尧街道社会工作站，围绕“一老一小”“一残一困”等重点人群开展专业救助关爱服务，深化社区组织的培育和孵化，加强社会人才队伍的培育和建设，创设实施五色银龄老年大学项目、“红帆益心”社区爱幼项目，为居民提供暖心服务。

优化营商环境 好事惠及民生

精准开展企业专员走访，街道56名服务专员“一对一”服务、“全方位”帮扶企业，累计走访企业300余次，调研摸清企业在订单、市场环境等方面存在的困难，帮助企业解决政策解读、人才招录、环境提升等问题70余件。

完善“1+X+N”网格治理模式，调整优化网格运行。强化网格员巡查走访，发现、解决、上报网格内的“急难愁盼”问题，劝阻不文明行为，发动引导群众共同参与问题治理。每月开设“12345 热线小课堂”，普及常用法规政策，解析优秀工单案例。积极推动数据下沉，以南尧社区为试点，通过全面摸排走访，建立基层房屋、人口、场所等一手数据库，打造以镇街综合数据平台和智慧社区为主要内容的基层数据应用体系，在赋能社区治理、减轻基层负担中收到良好效果。

积极推广数据下沉，以南尧社区为试点，打造了以镇街综合数据平台和智慧社区为主要内容的基层数据应用平台，建立“党员”“老年人”“残疾人”等18大类人口标签，设置“政策找人”“服务找人”等功能，简化程序流程，提升工作效率。

以往寻找特殊人群时需要查找纸质台账，但是纸质台账时间一长不易保存，查找费时费力，通过“政策找人”功能，可以通过“政策细则”主动筛选“80岁以上”

“失能”等符合政策条件的人口标签，然后直接导出，方便政策施行。这样一来，以往两天的工作可能半天就可以完成。

下一步，世回尧街道将突出“项目为王、落地为要”导向，聚力重点项目攻坚突破，加快推进城市更新蝶变，打破民生堵点痛点，全面掀起“攻坚克难、大干快上”的新热潮，奋力开创突破芝罘发展新局面。

(郑秀杰 于志骅)

两突破两提升拉开发展框架

芝罘区黄务街道以优势产业拉动全方位发展格局

黄务发展的未来和方向，街道将依托夹河湿地公园升级改造机遇，打造“宜居宜游”的全新生态绿色景观。“两轴”即夹河轴和横河轴。夹河综合整治项目已基本完成标准段征迁工作，正在配合施工单位进行项目建设；横河综合整治项目，全长5.3公里，目前正进行套口区域的提升打造。“多线”即多条配套道路和雨污、热力、燃气管网建设。五卒山北路、凤凰大街、瑞学府西侧配套路等重点道路，市政热力、燃气管廊南延、东林110KV变电站等项目正全力推进，预计年内可开工。

产业升级方面，街道以招商引资和项目推进为主要抓手，加快推进动能积蓄和产业结构升级。招商引资，坚持“内外兼修”的工作思路，将“走出去”与“引进来”相结合。一方面，对一些已经签约的重点

项目，靠上服务、破解难题，确保尽快落地开工，对一些重点优势地块，加大包装策划力度，主动出击，精准对接。依托南仓一号项目，打造辖区夜间经济网红“打卡地”。另一方面，坚持优化提升营商环境，借助企业专员制度和“芝企通”平台进一步提升服务效能，不断优化企业群众办事体验。项目推进上，坚持重点项目重点办，一路绿灯、火力全开，用手续办理的“快”，助推项目建设的“速”。其中区委党校项目两小时内“四证齐发”，实现“拿地即开工”。

两提升

城市管理服务水平提升

集体经济造血能力提升

城市管理精细化不断深入。坚持以

“零容忍”的态度拆违治乱；以楼栋乱堆乱放专项整治行动为契机，加大小区环境整治力度，累计清理问题楼栋874个，消除问题点位3659个，提升居民生活环境。

集体经济造血能力再更新。坚持以强居富民为目标，积极发展开拓新产业，不断盘活村级资产和资源，巩固产业发展。一方面，完善机制促管理，进一步完善“村账街管”机制，加强对现有资产的管理，全方位堵塞村级财务管理漏洞。加强监管，实行委托代理，辖区所有集体经济组织及下属集体企业全部完成账务交接工作。另一方面，盘活资产拓路径，大力盘活集体“三资”资源，将集体经济组织闲置土地、厂房、水塘等通过联办、发包、公开招标等方式盘活使用，增加收益分红。

(高洁)

基层动态

芝罘区人民检察院

监督暂予监外执行案件

诊断过程和医师签名要件等全过程进行了同步监督，确保了暂予监外执行案件关键证据材料形式和实体的合法性。

下一步，芝罘区人民检察院将进一步发挥刑事执行检察监督职能，强化暂予监外执行案件的监督力度，提升现场诊断检查活动进行法律监督。

现场监督中，芝罘区人民检察院第三检察部干警对芝罘区人民法院办理的一起暂予监外执行案件现场诊断检查活动进行法律监督。

(李森 辰颖)

芝罘区行政审批服务局

提升政务服务质效

为持续深化党风廉政建设与审批服务互融互通，芝罘区行政审批服务局以建设“廉洁窗口”、强化“清廉审批”为抓手，不断提升政务服务质效。

履职担当促主体责任全面落实。以抓住“关键少数”和管好“绝大多数”为着力点，建立党组书记负总责、分管领导和中层干部“一岗双责”的多维立体化责任体系。在公开作风投诉举报电话的基础上，深化“办不成事”反映窗口建设，推行“一跟到底”机制有效解决二次办理无专人跟踪、衔接不畅等隐患，全方位推动审批时限与业务流程双压缩。

(李昕桐)

芝罘区应急管理局

演讲比赛提升政治素质

近日，芝罘区应急管理局举办“永远跟党走 筑梦新征程”青年干部演讲比赛暨“真学笃行强党性，实干担当建新功”主题党日活动，扎实开展“初心向党，献礼七一”喜迎中国共产党成立102周年“十一个一”系列活动，以提高全局党员干部的思想政治素质。

活动中，10名青年干部走上讲台，立足本职工作和个人实际，热情歌颂党的光辉历程和伟大建党精神，抒发芝罘应急青年干部爱党爱国的炽热

(云全 高慧)

情怀，以朴素语言、真挚情感、生动事例深深打动在场的评委和观众。经过激烈角逐，共评选出最佳风采奖1名，妙语生花奖2名，文采飞扬奖3名，光彩熠熠奖4名。

下一步，芝罘区应急管理局将继续擦亮党建品牌，深化拓展党建活动支撑，充分利用好“薪火相传 应急讲堂”等载体，全面提升干部综合能力，有效提振干事创业精气神，推动构筑安全生产坚强堡垒。

(云全 高慧)

芝罘区特种设备安全专班

发布汛期电梯安全提示

当前已进入夏季高温与汛期叠加期，天气复杂多变，雷电、大风、强降雨、高温高湿等极端天气频繁，极易引发特种设备意外事故。为此，芝罘区特种设备安全专班发布安全提示，提醒电梯使用、维保单位及时关注高温、暴雨、大风等极端天气预警，提高安全生产意识，加强应急巡查巡检，排查消除安全隐患，做好设备防水、防潮、防高温工作，避免电梯受损，影响安全运行，预防和控制恶劣、极端天气引发的特种设备安全事件，确保暑期汛期辖区特种设备安全形势平稳。

大风、暴雨天气，电梯使用单位须提前做好机房巡查，确保门窗均已关闭，及时检查底坑排水设备工作是否正常；确保室外自动扶梯排水设施有效可靠，极端天气时应及时切断电源，停止使用；一旦发生电梯浸水，应第一时间通知维保单位，并暂停电梯使用，待维保单位检查确认安全后方可启用；做好应急预案，强化值班值守，确保救援电话畅通。

此外，提醒广大市民群众，乘坐电梯时应遵循使用单位的告知，安全文明使用电梯，一旦发现电梯井道有积水或轿厢有浸水情况，切记不要乘坐电梯；立即向电梯使用单位报告；一旦被困电梯，请保持冷静，及时通过轿厢内的紧急报警装置、维保救援电话或报警求救，切勿扒门、踹门自救，耐心等待专业人员前来救援。

(云全 马荃)

芝罘区凤凰台街道

打造“三味”廉洁课堂

为进一步加强廉洁文化建设，芝罘区凤凰台街道打造“三味”课堂，营造“学廉、思廉、践廉、传廉”浓厚氛围。

打造“原味”理论课堂，坚持用好“第一议题”制度，将习近平总书记关于党风廉政建设和廉洁文化建设的重要论述，列入理论学习中心组、“三会一课”以及“凤凰夜校”等学习内容，夯实廉洁思想根基。

(范晓晓)